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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 20 au 22 avril 2011. 

• Echantillon de 865 salariés issus d’un échantillon représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris 
Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle, région et statut de l’interviewé(e).
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La revalorisation des salaires constitue la priorité des salariés 

Pour chacun des dossiers suivants, estimez-vous qu’il devrait s’agir d’un dossier prioritaire, important 
mais pas prioritaire, ou secondaire pour les organisations syndicales de salariés ? 



Résultats détaillés – Tableau récapitulatif
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Total Sexe Age CSP Statut d'activité

Un 

homme

Une 

femme

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ Cadres Profes-

sions

intermédi

aires

CSP- Employés Ouvriers Secteur 

public

Secteur 

privé 

Pour chacun des dossiers suivants, estimez-vous qu’il devrait s’agir d’un dossier prioritaire, important mais pas prioritaire, ou secondaire pour les organisations syndicales de 

salariés ? % Prioritaire

La revalorisation des salaires 76% 74% 78% 65% 73% 80% 73% 70% 62% 80% 81% 79% 89% 78% 75%

La défense de l’emploi 72% 72% 72% 60% 64% 74% 78% 67% 66% 69% 75% 74% 81% 69% 73%

La protection sociale des 

salariés

70% 69% 71% 42% 69% 72% 74% 64% 60% 67% 75% 73% 85% 69% 70%

La santé au travail 61% 58% 63% 57% 58% 61% 65% 55% 50% 60% 66% 62% 81% 62% 60%

La prise en compte de la 

pénibilité du travail

59% 57% 60% 58% 61% 59% 56% 50% 39% 62% 66% 61% 91% 62% 58%

L'âge de départ à la retraite 55% 50% 59% 46% 55% 56% 53% 43% 40% 47% 64% 60% 81% 58% 54%

L’égalité professionnelle 
hommes / femmes

52% 37% 65% 49% 52% 50% 55% 45% 41% 49% 57% 60% 42% 52% 51%

L'indemnisation du chômage 42% 38% 46% 35% 40% 39% 52% 35% 33% 37% 47% 47% 52% 39% 43%

La formation professionnelle 37% 37% 37% 32% 31% 37% 44% 33% 34% 32% 40% 39% 48% 36% 37%

La durée hebdomadaire du 

travail

32% 31% 32% 15% 30% 35% 29% 24% 20% 28% 38% 34% 55% 33% 31%



Résultats détaillés – Tableau récapitulatif
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Total Région d'habitation Secteur d'activité Taille d'entreprise

Ile-de-

France

Province Industrie, 

énergie et 

construction

Commerces 

et 

transports

Services / 

communi-

cations / 

activités 

financières

Moins de 

10 salariés

De 10 à 49 

salariés

De 50 à 199 

salariés

De 200 à 

499 salariés

De 500 à 

1999 

salariés

2000 

salariés et 

plus 

Pour chacun des dossiers suivants, estimez-vous qu’il devrait s’agir d’un dossier prioritaire, important mais pas prioritaire, ou secondaire pour les organisations syndicales de salariés ? 

% Prioritaire

La revalorisation des salaires 76% 73% 77% 75% 83% 75% 78% 72% 79% 76% 78% 76%

La défense de l’emploi 72% 69% 73% 71% 79% 70% 73% 70% 72% 66% 74% 74%

La protection sociale des salariés 70% 67% 71% 68% 65% 72% 72% 73% 67% 61% 72% 71%

La santé au travail 61% 63% 60% 65% 56% 62% 59% 66% 55% 62% 59% 64%

La prise en compte de la pénibilité du 

travail

59% 54% 60% 61% 60% 58% 60% 61% 60% 58% 64% 54%

L'âge de départ à la retraite 55% 53% 55% 53% 60% 54% 55% 54% 46% 57% 54% 60%

L’égalité professionnelle hommes / 
femmes

52% 52% 51% 46% 45% 56% 55% 50% 49% 58% 53% 50%

L'indemnisation du chômage 42% 40% 42% 38% 36% 45% 52% 46% 42% 44% 35% 35%

La formation professionnelle 37% 34% 38% 38% 36% 38% 47% 36% 37% 30% 34% 35%

La durée hebdomadaire du travail 32% 30% 32% 31% 31% 32% 33% 27% 30% 38% 35% 29%



Résultats détaillés – Tableau récapitulatif
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Total Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2007

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

Le 

MoDem

Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National

Sans 

préféren

-ce

partisane

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-

Marie  Le 

Pen

Pour chacun des dossiers suivants, estimez-vous qu’il devrait s’agir d’un dossier prioritaire, important mais pas prioritaire, ou secondaire pour les organisations syndicales de 

salariés ? % Prioritaire

La revalorisation des salaires 76% 82% 72% 83% 81% 88% 74% 65% 75% 69% 70% 84% 77% 86% 67% 74% 78%

La défense de l’emploi 72% 78% 91% 77% 71% 82% 73% 60% 70% 69% 66% 72% 72% 80% 71% 66% 56%

La protection sociale des 

salariés

70% 78% 67% 78% 90% 77% 73% 72% 62% 56% 53% 73% 68% 80% 68% 57% 74%

La santé au travail 61% 64% 60% 64% 70% 65% 60% 53% 56% 54% 50% 60% 63% 70% 56% 51% 65%

La prise en compte de la 

pénibilité du travail

59% 65% 64% 65% 75% 60% 73% 50% 51% 49% 46% 54% 64% 66% 54% 50% 52%

L'âge de départ à la retraite 55% 64% 77% 63% 66% 64% 59% 47% 42% 33% 32% 60% 55% 63% 48% 38% 68%

L’égalité professionnelle 
hommes / femmes

52% 56% 36% 58% 44% 60% 62% 34% 43% 42% 43% 45% 52% 62% 38% 48% 36%

L'indemnisation du chômage 42% 50% 46% 51% 61% 53% 38% 23% 37% 32% 35% 45% 37% 47% 33% 33% 34%

La formation professionnelle 37% 37% 21% 38% 42% 33% 48% 30% 41% 40% 44% 43% 40% 37% 37% 41% 33%

La durée hebdomadaire du 

travail

32% 38% 41% 38% 39% 39% 37% 17% 24% 18% 18% 33% 33% 39% 23% 22% 29%



Résultats détaillés
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Total Sexe Age CSP Statut d'activité

Un 

homme

Une 

femme

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ Cadres Profes-

sions

intermédi

aires

CSP- Employés Ouvriers Secteur 

public

Secteur 

privé 

La revalorisation des salaires

Prioritaire 76% 74% 78% 65% 73% 80% 73% 70% 62% 80% 81% 79% 89% 78% 75%

Important mais pas prioritaire 20% 23% 17% 25% 23% 16% 23% 26% 35% 15% 16% 16% 11% 17% 21%

Secondaire  2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 1% - 2% 2%

Ne sait pas 2% 2% 3% 8% 3% 1% 2% 1% 0% 2% 3% 4% - 3% 2%

La défense de l’emploi
Prioritaire 72% 72% 72% 60% 64% 74% 78% 67% 66% 69% 75% 74% 81% 69% 73%

Important mais pas prioritaire 21% 22% 21% 26% 28% 20% 16% 25% 25% 24% 19% 19% 16% 21% 21%

Secondaire  3% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 5% 6% 3% 2% 2% 1% 3% 3%

Ne sait pas 4% 3% 5% 10% 5% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 5% 2% 6% 3%

La protection sociale des salariés

Prioritaire 70% 69% 71% 42% 69% 72% 74% 64% 60% 67% 75% 73% 85% 69% 70%

Important mais pas prioritaire 24% 24% 24% 42% 26% 23% 18% 29% 32% 27% 19% 20% 15% 21% 24%

Secondaire  2% 5% 1% 5% 2% 2% 4% 4% 6% 2% 2% 2% - 5% 2%

Ne sait pas 4% 3% 5% 10% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 5% 6% - 6% 3%

La santé au travail

Prioritaire 61% 58% 63% 57% 58% 61% 65% 55% 50% 60% 66% 62% 81% 62% 60%

Important mais pas prioritaire 32% 34% 29% 31% 31% 32% 30% 37% 41% 32% 28% 29% 19% 29% 32%

Secondaire  4% 6% 3% 2% 7% 4% 2% 6% 7% 5% 3% 3% - 3% 5%

Ne sait pas 3% 2% 4% 9% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 5% - 5% 3%

La prise en compte de la pénibilité du travail

Prioritaire 59% 57% 60% 58% 61% 59% 56% 50% 39% 62% 66% 61% 91% 62% 58%

Important mais pas prioritaire 33% 34% 33% 29% 33% 33% 37% 41% 47% 33% 28% 32% 4% 26% 35%

Secondaire  4% 6% 2% 4% 2% 4% 4% 7% 11% 2% 2% 2% 1% 6% 3%

Ne sait pas 4% 3% 5% 9% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 5% 5% 4% 5% 4%



Résultats détaillés
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(suite du tableau) Total Région d'habitation Secteur d'activité Taille d'entreprise

Ile-de-

France

Province Industrie, 

énergie et 

construction

Commerces 

et 

transports

Services / 

communi-

cations / 

activités 

financières

Moins de 

10 salariés

De 10 à 49 

salariés

De 50 à 199 

salariés

De 200 à 

499 salariés

De 500 à 

1999 

salariés

2000 

salariés et 

plus 

La revalorisation des salaires

Prioritaire 76% 73% 77% 75% 83% 75% 78% 72% 79% 76% 78% 76%

Important mais pas prioritaire 20% 25% 18% 23% 14% 22% 20% 24% 15% 21% 20% 20%

Secondaire  2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2%

Ne sait pas 2% 0% 3% - 2% 2% 1% 2% 4% 1% - 1%

La défense de l’emploi
Prioritaire 72% 69% 73% 71% 79% 70% 73% 70% 72% 66% 74% 74%

Important mais pas prioritaire 21% 24% 20% 25% 16% 23% 22% 26% 17% 28% 22% 19%

Secondaire  3% 4% 3% 4% 2% 3% 3% 1% 4% 3% 4% 4%

Ne sait pas 4% 3% 4% - 3% 4% 1% 3% 7% 3% - 3%

La protection sociale des salariés

Prioritaire 70% 67% 71% 68% 65% 72% 72% 73% 67% 61% 72% 71%

Important mais pas prioritaire 24% 27% 23% 29% 26% 22% 24% 22% 23% 33% 27% 21%

Secondaire  2% 4% 2% 2% 5% 2% 2% 1% 5% 1% 1% 5%

Ne sait pas 4% 3% 4% 1% 3% 4% 2% 3% 5% 5% - 4%

La santé au travail

Prioritaire 61% 63% 60% 65% 56% 62% 59% 66% 55% 62% 59% 64%

Important mais pas prioritaire 32% 30% 32% 30% 35% 31% 33% 30% 31% 29% 39% 30%

Secondaire  4% 4% 4% 4% 8% 3% 6% 1% 9% 5% 2% 4%

Ne sait pas 3% 2% 4% 1% 2% 3% 2% 3% 5% 5% - 3%

La prise en compte de la pénibilité du travail

Prioritaire 59% 54% 60% 61% 60% 58% 60% 61% 60% 58% 64% 54%

Important mais pas prioritaire 33% 38% 32% 34% 33% 34% 35% 34% 31% 34% 31% 36%

Secondaire  4% 4% 4% 4% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 5% 6%

Ne sait pas 4% 4% 4% 1% 4% 4% 3% 2% 7% 5% - 4%



Résultats détaillés
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(suite du tableau) Total Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2007

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

Le 

MoDem

Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National

Sans 

préféren-

ce

partisane

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-

Marie  Le 

Pen

La revalorisation des salaires

Prioritaire 76% 82% 72% 83% 81% 88% 74% 65% 75% 69% 70% 84% 77% 86% 67% 74% 78%

Important mais pas prioritaire 20% 17% 28% 16% 17% 10% 24% 32% 22% 27% 26% 12% 21% 12% 28% 24% 20%

Secondaire  2% 1% - 1% 3% 1% 1% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 1%

Ne sait pas 2% 0% - 0% - 1% - - 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

La défense de l’emploi
Prioritaire 72% 78% 91% 77% 71% 82% 73% 60% 70% 69% 66% 72% 72% 80% 71% 66% 56%

Important mais pas prioritaire 21% 18% 6% 18% 24% 16% 20% 37% 23% 22% 23% 23% 21% 16% 23% 27% 35%

Secondaire  3% 2% - 2% 2% 1% 5% 3% 5% 6% 7% 3% 4% 2% 5% 4% 4%

Ne sait pas 4% 2% 3% 2% 2% 1% 1% - 2% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 4%

La protection sociale des salariés

Prioritaire 70% 78% 67% 78% 90% 77% 73% 72% 62% 56% 53% 73% 68% 80% 68% 57% 74%

Important mais pas prioritaire 24% 19% 33% 18% 8% 20% 19% 28% 30% 35% 35% 22% 25% 16% 28% 34% 20%

Secondaire  2% 2% - 2% - 0% 6% - 6% 7% 10% 3% 4% 1% 3% 7% 4%

Ne sait pas 4% 2% - 2% 2% 3% 1% - 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 2%

La santé au travail

Prioritaire 61% 64% 60% 64% 70% 65% 60% 53% 56% 54% 50% 60% 63% 70% 56% 51% 65%

Important mais pas prioritaire 32% 31% 37% 31% 27% 29% 36% 37% 33% 33% 36% 33% 30% 26% 34% 39% 30%

Secondaire  4% 3% - 3% - 4% 4% 10% 8% 12% 11% 3% 4% 2% 9% 8% 2%

Ne sait pas 3% 2% 3% 2% 2% 3% - - 2% 1% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 4%

La prise en compte de la pénibilité du travail

Prioritaire 59% 65% 64% 65% 75% 60% 73% 50% 51% 49% 46% 54% 64% 66% 54% 50% 52%

Important mais pas prioritaire 33% 30% 34% 30% 23% 34% 24% 42% 39% 41% 42% 37% 31% 30% 40% 40% 38%

Secondaire  4% 2% - 2% - 2% 3% 8% 7% 9% 10% 5% 3% 1% 5% 9% 5%

Ne sait pas 4% 3% 3% 3% 2% 4% - - 3% 2% 2% 4% 2% 3% 1% 2% 6%



Résultats détaillés
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Total Sexe Age CSP Statut d'activité

Un 

homme

Une 

femme

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ Cadres Profess-

ions

intermédi

aires

CSP- Employés Ouvriers Secteur 

public

Secteur 

privé 

L’âge de départ à la retraite
Prioritaire 55% 50% 59% 46% 55% 56% 53% 43% 40% 47% 64% 60% 81% 58% 54%

Important mais pas prioritaire 34% 38% 31% 33% 35% 33% 35% 42% 43% 40% 28% 30% 15% 30% 35%

Secondaire  8% 10% 6% 11% 5% 9% 9% 12% 14% 10% 5% 5% 4% 7% 8%

Ne sait pas 3% 2% 4% 10% 5% 2% 3% 3% 3% 4% 4% 4% - 5% 3%

L’égalité professionnelle hommes / femmes
Prioritaire 52% 37% 65% 49% 52% 50% 55% 45% 41% 49% 57% 60% 42% 52% 51%

Important mais pas prioritaire 35% 45% 26% 35% 33% 37% 33% 39% 41% 37% 32% 28% 50% 31% 36%

Secondaire  10% 15% 6% 7% 12% 10% 10% 13% 16% 11% 8% 8% 8% 12% 10%

Ne sait pas 3% 2% 4% 8% 4% 3% 2% 2% 2% 3% 4% 4% - 5% 3%

L’indemnisation du chômage
Prioritaire 42% 38% 46% 35% 40% 39% 52% 35% 33% 37% 47% 47% 52% 39% 43%

Important mais pas prioritaire 44% 46% 42% 49% 43% 48% 36% 49% 48% 49% 40% 39% 46% 47% 43%

Secondaire  10% 14% 8% 6% 13% 11% 9% 14% 16% 11% 8% 9% 2% 7% 11%

Ne sait pas 4% 3% 5% 10% 4% 3% 4% 3% 2% 3% 5% 6% - 7% 3%

La formation professionnelle

Prioritaire 37% 37% 37% 32% 31% 37% 44% 33% 34% 32% 40% 39% 48% 36% 37%

Important mais pas prioritaire 48% 48% 47% 51% 50% 50% 39% 50% 48% 53% 45% 45% 47% 47% 48%

Secondaire  11% 12% 10% 9% 14% 10% 12% 13% 15% 11% 9% 10% 4% 10% 11%

Ne sait pas 4% 3% 6% 8% 5% 4% 5% 3% 3% 4% 5% 6% - 7% 4%

La durée hebdomadaire du travail

Prioritaire 32% 31% 32% 15% 30% 35% 29% 24% 20% 28% 38% 34% 55% 33% 31%

Important mais pas prioritaire 47% 45% 49% 58% 52% 45% 43% 49% 52% 45% 45% 47% 37% 47% 47%

Secondaire  17% 21% 14% 18% 14% 16% 24% 24% 26% 23% 12% 13% 7% 14% 19%

Ne sait pas 4% 3% 5% 9% 4% 4% 4% 3% 2% 4% 5% 6% - 6% 3%



Résultats détaillés
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(suite du tableau) Total Région d'habitation Secteur d'activité Taille d'entreprise

Ile-de-

France

Province Industrie, 

énergie et 

constructio

n

Commerces 

et 

transports

Services / 

communicat

ions / 

activités 

financières

Moins de 10 

salariés

De 10 à 49 

salariés

De 50 à 199 

salariés

De 200 à 

499 salariés

De 500 à 

1999 

salariés

2000 

salariés et 

plus 

L’âge de départ à la retraite
Prioritaire 55% 53% 55% 53% 60% 54% 55% 54% 46% 57% 54% 60%

Important mais pas prioritaire 34% 37% 33% 34% 31% 35% 30% 40% 36% 35% 42% 28%

Secondaire  8% 8% 8% 12% 7% 8% 13% 3% 12% 6% 3% 9%

Ne sait pas 3% 2% 4% 1% 2% 3% 2% 3% 6% 2% - 2%

L’égalité professionnelle hommes / femmes
Prioritaire 52% 52% 51% 46% 45% 56% 55% 50% 49% 58% 53% 50%

Important mais pas prioritaire 35% 33% 36% 43% 38% 32% 34% 41% 33% 33% 37% 35%

Secondaire  10% 13% 9% 10% 13% 10% 9% 8% 15% 6% 10% 12%

Ne sait pas 3% 2% 3% 1% 3% 3% 1% 1% 4% 3% - 3%

L’indemnisation du chômage
Prioritaire 42% 40% 42% 38% 36% 45% 52% 46% 42% 44% 35% 35%

Important mais pas prioritaire 44% 46% 43% 48% 51% 42% 40% 41% 43% 44% 49% 48%

Secondaire  10% 11% 10% 13% 10% 10% 5% 10% 9% 7% 16% 14%

Ne sait pas 4% 3% 4% 1% 3% 4% 3% 3% 6% 5% - 3%

La formation professionnelle

Prioritaire 37% 34% 38% 38% 36% 38% 47% 36% 37% 30% 34% 35%

Important mais pas prioritaire 48% 50% 47% 52% 46% 48% 41% 47% 43% 56% 54% 50%

Secondaire  11% 13% 10% 9% 15% 10% 9% 14% 14% 8% 12% 10%

Ne sait pas 4% 4% 5% 0% 4% 4% 3% 3% 5% 6% - 4%

La durée hebdomadaire du travail

Prioritaire 32% 30% 32% 31% 31% 32% 33% 27% 30% 38% 35% 29%

Important mais pas prioritaire 47% 50% 46% 46% 47% 48% 45% 49% 45% 41% 48% 51%

Secondaire  17% 17% 18% 22% 20% 16% 19% 18% 20% 17% 17% 16%

Ne sait pas 4% 3% 4% 1% 3% 4% 3% 5% 5% 3% - 3%



Résultats détaillés
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(suite du tableau) Total Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2007

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

Le 

MoDem

Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National

Sans 

préféren-

ce

partisane

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-

Marie  Le 

Pen

L’âge de départ à la retraite
Prioritaire 55% 64% 77% 63% 66% 64% 59% 47% 42% 33% 32% 60% 55% 63% 48% 38% 68%

Important mais pas prioritaire 34% 28% 20% 29% 21% 28% 33% 53% 42% 48% 46% 32% 35% 29% 44% 42% 23%

Secondaire  8% 6% - 7% 11% 5% 8% - 13% 17% 19% 6% 8% 7% 7% 17% 5%

Ne sait pas 3% 2% 3% 1% 2% 2% - - 2% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 4%

L’égalité professionnelle hommes / femmes
Prioritaire 52% 56% 36% 58% 44% 60% 62% 34% 43% 42% 43% 45% 52% 62% 38% 48% 36%

Important mais pas prioritaire 35% 35% 51% 34% 50% 30% 31% 53% 37% 39% 36% 32% 37% 30% 46% 35% 40%

Secondaire  10% 7% 10% 7% 4% 7% 5% 14% 19% 18% 19% 22% 8% 6% 15% 15% 24%

Ne sait pas 3% 2% 3% 2% 2% 3% 1% - 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 1%

L’indemnisation du chômage
Prioritaire 42% 50% 46% 51% 61% 53% 38% 23% 37% 32% 35% 45% 37% 47% 33% 33% 34%

Important mais pas prioritaire 44% 41% 52% 40% 32% 38% 52% 50% 44% 47% 44% 38% 52% 42% 50% 48% 45%

Secondaire  10% 7% 3% 7% 5% 7% 8% 27% 18% 19% 20% 16% 8% 8% 16% 16% 19%

Ne sait pas 4% 2% - 2% 1% 3% 1% - 2% 2% 2% 2% 4% 3% 0% 3% 2%

La formation professionnelle

Prioritaire 37% 37% 21% 38% 42% 33% 48% 30% 41% 40% 44% 43% 40% 37% 37% 41% 33%

Important mais pas prioritaire 48% 53% 73% 52% 49% 57% 41% 55% 42% 40% 35% 46% 48% 50% 46% 41% 62%

Secondaire  11% 7% 3% 7% 2% 8% 8% 16% 14% 17% 17% 8% 9% 10% 16% 14% 2%

Ne sait pas 4% 3% 3% 3% 7% 2% 3% - 3% 3% 4% 3% 4% 4% 1% 4% 4%

La durée hebdomadaire du travail

Prioritaire 32% 38% 41% 38% 39% 39% 37% 17% 24% 18% 18% 33% 33% 39% 23% 22% 29%

Important mais pas prioritaire 47% 46% 41% 46% 53% 45% 43% 69% 47% 45% 45% 51% 47% 44% 52% 47% 49%

Secondaire  17% 14% 16% 14% 8% 13% 19% 13% 27% 35% 35% 13% 16% 14% 25% 28% 19%

Ne sait pas 4% 2% 3% 2% - 3% 1% - 2% 2% 2% 3% 4% 3% - 3% 4%



Une attente forte d’unité syndicale 

A propos de ces dossiers qui vous apparaissent prioritaires, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous 

le plus proche ? Il est préférable que les organisations syndicales…



Une action attendue avant la présidentielle de 2012

A propos de ces dossiers qui vous apparaissent prioritaires, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous 

le plus proche ? Il est préférable que les organisations syndicales…



Résultats détaillés
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Total Sexe Age CSP Statut d'activité

Un 

homme

Une 

femme

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ Cadres Profes-

sions

intermédi

aires

CSP- Employés Ouvriers Secteur 

public

Secteur 

privé 

A propos de ces dossiers qui vous apparaissent prioritaires, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? Il est préférable que les organisations syndicales…

... se mettent d’accord sur les 
revendications, car cela leur 

permettra d’être plus efficaces 

74% 78% 69% 75% 76% 73% 73% 76% 76% 77% 71% 70% 79% 81% 71%

... expriment des 

revendications différentes, car 

cela permettra de mieux 

refléter la diversité des 

opinions des salariés

21% 17% 25% 18% 17% 23% 21% 19% 21% 18% 23% 24% 14% 16% 23%

Ne sait pas 5% 5% 6% 7% 7% 4% 6% 4% 4% 5% 6% 6% 6% 3% 6%

Et à propos de ces dossiers qui vous apparaissent prioritaires, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? Il est préférable que les organisations syndicales…

... agissent rapidement sur ces 

différents dossiers, sans 

attendre l’échéance de la 
présidentielle de 2012

80% 80% 81% 72% 79% 83% 79% 78% 77% 79% 82% 82% 82% 82% 80%

... prennent leur temps sur ces 

différents dossiers, et 

attendent le résultat de 

l’élection présidentielle de 
2012

15% 16% 14% 19% 15% 13% 17% 19% 19% 18% 12% 12% 10% 15% 15%

Ne sait pas 5% 5% 5% 9% 6% 4% 5% 3% 3% 3% 6% 6% 7% 4% 5%



Résultats détaillés
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Total Région d'habitation Secteur d'activité Taille d'entreprise

Ile-de-

France

Province Industrie, 

énergie et 

construction

Commerces 

et 

transports

Services / 

communicat

ions / 

activités 

financières

Moins de 10 

salariés

De 10 à 49 

salariés

De 50 à 199 

salariés

De 200 à 

499 salariés

De 500 à 

1999 

salariés

2000 

salariés et 

plus 

A propos de ces dossiers qui vous apparaissent prioritaires, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? Il est préférable que les organisations syndicales…

... se mettent d’accord sur les 
revendications, car cela leur permettra 

d’être plus efficaces 

74% 73% 74% 76% 80% 73% 68% 71% 78% 76% 74% 80%

... expriment des revendications 

différentes, car cela permettra de mieux 

refléter la diversité des opinions des 

salariés

21% 23% 21% 19% 17% 23% 29% 24% 16% 15% 23% 17%

Ne sait pas 5% 5% 5% 5% 3% 4% 3% 6% 7% 9% 3% 2%

Et à propos de ces dossiers qui vous apparaissent prioritaires, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? Il est préférable que les organisations syndicales…

... agissent rapidement sur ces différents 

dossiers, sans attendre l’échéance de la 
présidentielle de 2012

80% 76% 82% 76% 91% 81% 80% 85% 84% 75% 81% 83%

... prennent leur temps sur ces différents 

dossiers, et attendent le résultat de 

l’élection présidentielle de 2012

15% 19% 14% 20% 6% 16% 15% 12% 11% 17% 18% 15%

Ne sait pas 5% 5% 5% 3% 3% 3% 4% 3% 4% 8% 1% 2%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2007

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

Le 

MoDem

Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National

Sans 

préféren-

ce

partisane

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-

Marie  Le 

Pen

A propos de ces dossiers qui vous apparaissent prioritaires, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? Il est préférable que les organisations syndicales…

... se mettent d’accord sur les 
revendications, car cela leur 

permettra d’être plus 
efficaces 

74% 76% 60% 78% 76% 80% 75% 69% 75% 74% 74% 77% 72% 79% 70% 73% 74%

... expriment des 

revendications différentes, 

car cela permettra de mieux 

refléter la diversité des 

opinions des salariés

21% 20% 40% 19% 19% 17% 21% 31% 21% 22% 21% 18% 25% 18% 30% 22% 20%

Ne sait pas 5% 3% - 4% 5% 3% 4% - 4% 3% 5% 5% 3% 3% 0% 5% 6%

Et à propos de ces dossiers qui vous apparaissent prioritaires, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? Il est préférable que les organisations syndicales…

... agissent rapidement sur ces 

différents dossiers, sans 

attendre l’échéance de la 
présidentielle de 2012

80% 84% 100% 83% 79% 84% 79% 92% 80% 82% 77% 78% 83% 82% 88% 78% 78%

... prennent leur temps sur 

ces différents dossiers, et 

attendent le résultat de 

l’élection présidentielle de 
2012

15% 14% - 14% 16% 13% 17% 8% 16% 16% 19% 17% 16% 16% 11% 18% 20%

Ne sait pas 5% 3% - 3% 5% 2% 4% - 3% 2% 4% 5% 1% 2% 1% 3% 2%


